福建农林大学 泉州安溪校区举办迎新晚会

邮箱:axxxfour@163.com

本报讯 (融媒体见习记者刘柳芬)16日,福建农林大学泉州安溪校区举办"海丝茶路长,青芽共潮生"2025年迎新晚会。福建农林大学党委书记赖海榕,县领导黄汉阳、林毅敏出席活动。

迎新晚会上,福建农林大学广大师生及各界嘉宾齐聚一堂。演出以一曲激昂澎湃的民乐合奏《金蛇狂舞》拉开序幕,瞬间点燃全场热情。紧随其后的《采茶扑蝶》《妙哉

铁观音》《丝路茶缘》等节目纷纷上演。整场晚会,通过民乐、茶艺诗朗诵、情景剧等多元形式,生动展现学生们的表现力和安溪深厚的茶文化底蕴。

星期二

随着全场齐唱校歌,迎新晚会 圆满落幕。这场融合茶文化、艺术 创新与情感共鸣的迎新盛会,既展 现地方文化特色,又传递青春奋斗 力量,让新生们在沉浸式体验中感 受到校园的温暖与力量。

金谷溪岸举行 "艺术点亮乡村"活动

本报讯 (融媒体见习记者刘柳芬)10日,由省文旅厅、省乡村振兴研究会与我县联合主办的"艺术点亮乡村"活动在金谷溪岸举行。副县长卢荣斌参加活动。

省乡村振兴研究会书画艺术专委会副主任委员、省美协副主席张永海在考察中表示,本次行程的核心目的在于"以艺术点亮乡村"。广大乡村拥有得天独厚的自然禀赋,当下的关键课题是如何将这些自然资源提升为兼具艺术美感、文化深度与人文气息的优质品牌。他呼吁广大文化文艺工作者积极投身于此,共同参与乡村品牌塑造。在走访"金谷溪岸"项目后,张永海赞叹

此地如诗如画,切身感受到新时代 美丽乡村的蓬勃景象。

为期三天的活动中,书画名家 们齐聚金谷溪岸文艺村,艺术家们 时而驻足观察,时而挥毫创作,将自 然之美与人文之韵凝于笔端。他们 用专业的视角和精湛的技艺,捕捉 金谷村独特的自然风光、深厚的历 史底蕴以及乡村振兴战略实施以来 取得的丰硕成果。

金谷溪岸的美既有原生态的肌理,又有艺术化的表达,老河堤的蜕变、污水处理厂的新生都是乡村振兴最生动的素材。用画笔记录乡村振兴,既是艺术家的社会责任,也是获取创作灵感的宝贵机会。

高层次人才培训赴杭苏沪研修

本报讯 (融媒体记者苏雅彬) 13日-18日,我县举办高层次人才 国情省情市情研修班暨科技教育人 才工作者培训班,组织部分高层次 人才赴杭州、苏州、上海等地参观学 习,进一步提升其在相关领域的专 业素养和实践能力,提高科技教育 服务管理能力。副县长谢建新参加

在现场教学阶段,研修班学员们先后走进浙江强脑科技有限公司、杭州城西科创大走廊未来科技城展馆、杭州海康机器人股份有限公司等企业,实地考察脑机接口技术、智能制造产业发展现状,详细了解杭州未来科技城建设阶段性成效、高层次人才引育等情况,近距离学习先进经验与创新做法。

当天,学员们还先后参观浙江

大学科技园和阿里巴巴访客中心, 进一步体会科技成果转化、企业文 化建设的重要性。参观结束后,阿 里云培训中心认证讲师为学员们带 来《AI 驱动的新质生产力变革》的 专题讲座,通过案例对比分析,深入 浅出地阐述新质生产力变革的时代 背景和重大意义。

据悉,此次培训时间为期6天, 共有县直有关单位、部分乡镇主要负责人及学校和企业代表等40名高层次人才参加,通过"专题讲授+现场教学+实践体验"的形式,深入学习借鉴杭州、苏州、上海在产教融合、企业管理、人工智能、装备制造、数字经济、科技平台创新和人才政策等方面的先进经验做法,助力我县把传统产业做优、把特色产业做强、把优势产业做精。

公益诉讼守护文化遗产安全

本报讯 (融媒体记者章梅霞 通讯员张乐涵)"太贴心了,检察院这事办到了我们心坎里。暖心!"近日,家住大华绿洲的陈阿姨在体验了安溪文庙增设的无障碍通道后连连称赞。

据悉,县检察院通过履行公益诉讼检察职能,成功推动全国重点文物保护单位安溪文庙完成无障碍设施改造,增设多处无障碍通道、可移动设施并加强人员值守,有效保障残疾人、老年人、儿童等行动不便群体的参观便利与安全,提升了公众的参观体验感。这是该院以法治力量守护文物安全,服务文旅经济发展的一个生动缩影。

一直以来,县检察院始终将文物和文化遗产保护作为公益诉讼检察工作的重要着力点,积极构筑文物安全防护网络,探索长效治理机制。县检察院第四检察部副主任于琰峻介绍,为凝聚保护合力,县检察院与县公安局、县文体旅局共同建立文物和文化遗产保护协作配合机制,联合成立县级工作小组,相关创新机制获省、市检察院推广。同时,在安溪清水岩、青阳下草埔冶铁遗址等重要文化遗产地设立"检察护侨护宝联络点""检察护宝观察点",并聘请特邀检察官助理,延伸监督触角。

"2023年4月,通过清水岩联络点接收线索,及时处置一起冒用清水岩名义从事封建迷信活动的事件,有力维护了国家级非物质文化遗产'清水祖师信俗'的声誉,相关工作还获得人大代表视察活动的充分肯定。"于琰峻说道。

理。 聚焦本地特色文化资源,县 检察院主动挖掘办案线索,办理 一批具有社会影响力的公益诉讼案件。针对西坪镇泰山楼、李光地故居、湖头镇大成祖宇、李氏宅祠以及安溪清水岩等多处文物存在的保护不到位问题,依法向相关部门制发检察建议,督促履职整改,并成功争取专项修缮资金350余万元。此外,县检察院特别关注古茶树资源的保护,通过对全县古茶树生存状况进行全覆盖调查,就部分古茶树面临的生长环境与安全隐患问题发出检察建议,守护这些承载着茶文化与茶历史的"活化石"。

在强化保护的同时,县检察 院注重法治护航与文化资源的活 化利用,赋能县域经济高质量发 展。为服务支柱茶产业,检察院 深入茶企、协会、茶农开展调研, 针对调研中发现的网络涉茶违法 广告宣传等问题,发出检察建议 督促规范市场经营,并举办"法护 茶香"普法讲座,为茶产业健康发 展注入"法治动能"。同时,持续 推动文旅产业无障碍环境建设, 除安溪文庙外,还督促清水岩景 区同步完成无障碍通道、专用停 车位等设施的建设,保障了特殊 群体平等参观的权利,提升文旅 服务质量。

是检察院相关负责人表示,下一步,将继续坚定履行检察职责,充分发挥检察优势,以更高质效的履职和更优品质的服务,精准护航文旅产业发展,为守护千年文脉、促进县域经济社会高质量发展贡献坚实的检察力量。

我为群众办实事

大坪乡:农文旅融合绘就乡村新画卷

本报讯 (融媒体记者章桂林 通讯员高妙蝉)工作日里,奔波于都市的繁忙;假日里,寻觅一处乡野秘境放松身心。如今,前往安溪大坪乡的落霞谷度过悠闲时光,已成为众多游客的假日新选择。在此处,游客们或体验一场欢乐的露天烧烤,或围坐共享质朴美味的大锅饭,在山谷美景与人间烟火中,感受别样的乡村慢生活。

游客接待量 同比增长20%

"第一次来落霞谷,沿途景色就非常棒。今天云雾朦胧,别有一番韵味,加上地道的特色美食,体验感非常好。"来自厦门的游客李欣赞赏道。

落霞谷的"出圈",为这个宁静的乡村带来了蓬勃生机。萍州村党支部书记张湖头表示,随着落霞谷知名度提升,越来越多的游客慕名而来,直接带动了乡村旅游的红火。不仅吸引了旅游公

司进村投资打造民宿,更有效促进当地农户的番薯、笋干、土鸡土鸭等土特产销售,切实鼓起了村民的"钱袋子"。

立足文体旅产业蓬勃发展的时代浪潮,大坪乡近年来勇立潮头、奋楫争先,坚持以资源整合为基础、创新驱动为羽翼,在文化惠民、体育强民、旅游富民三大领域协同发力,于融合发展的赛道上跑出"加速度"。

大坪乡党委书记陈贵建介

绍,该乡深度整合独特的"山、水、茶、村"资源,精心打造"茶香秘境,慢享大坪"特色旅游线路。这条线路有机串联马峰山消暑胜地、承载历史脉络的大坪古街、千年古杉生态奇观、五狮岩瀑布自然胜景以及新晋网红打卡点落霞谷,让游客得以沉浸式体验"一步一景、一景一韵"的乡村魅力。资源的有效整合与品牌的成功塑造,转化为实实在在的发展成效——今年上半年,全乡游客接待量同比增长达20%,文体旅融合发

展的生动新画卷正徐徐展开。

打通文体惠民 "最后一公里"

在文化传承的另一条赛道上,大坪乡对传统文化的守护与创新同样令人瞩目。当地通过组建工作专班,深入村落挖掘民俗故事与传统技艺,系统梳理并建档留存,让乡土记忆有据可依、有册可循。与此同时,积极扶持色民俗活动,推动传统文化从"纸面"走向"生活",成为凝聚乡情、涵养乡风的重要纽带。今年以来,全乡已成功举办2场多元文化活动,吸引参与人数超200人次,逐步构建起"挖掘一活化一传播"的良性文化生态闭环。

文化"软实力"不断提升,体育"惠民工程"也同步落地。大坪乡以群众需求为导向,着力打造"15分钟健身圈",将全民健身理念转化为村民触手可及的日常。

近年来,乡里以乡村文化广场为核心,联动多个口袋公园建设,新增8套健身器材,并建立常态化管护机制,定期开展设施检修与安全巡查,确保村民在家门口就能安全、便捷地享受健身之乐,真正让运动融入生活,让健康常驻乡村。

让深厚的文化"活"起来,让乡村旅游"火"起来——大坪乡正以文体旅深度融合为支点,有效撬动乡村发展的全面升级。陈贵建表示,下一步将紧抓乡村振兴战略机遇,持续深耕大坪村、苹洲村等特色村庄的自然与人文资源,推出集生态观光、民俗体验、文化品鉴于一体的复合型旅游产品,为村民与游客带来更丰富、更深入的游玩体验,全

力推动全乡文体旅产业向全域化、高质量发展迈进。



视觉新闻



本报讯 (融媒体记者易晓东 通讯员詹婕琳)近日,由县农业农村局、团县委联合主办,安溪茶校承办的2025年全县高素质青年农民培训班正式开班,为安溪乡村振兴与农业高质量发展注入青年力量。



本报讯 (融媒体记者章桂林)近年来,蓝田镇乌殊村因地制宜,精心制定发展规划,将美丽田园的建设与环境保护、产业发展紧密相连,实现风光旖旎、设施标准、生产规模化和环境整洁化,吸引游客前来参观体验。

举办消防队伍业务技能比武竞赛

本报讯 (融媒体记者章桂林通讯员林越玲)目前,县消防救援大队组织开展2025年度多种形式消防队伍业务技能比武竞赛。此次竞赛吸引了来自全县18支乡镇消防队、7支企业微型消防站代表队以及100余名参赛队员踊跃参与,现场竞争异常激烈。

此次比赛,设置多个紧贴实战 的科目,包括一人三带、百负重跑、 平地一号操、手持灭火器灭火操 等。这些科目全面检验参赛队员 的个人体能、技能、团队协作能力 以及对消防器材的熟练运用程度。比赛中,参赛队员精神抖擞、争分夺秒,一人三带动作利落,灭火操作精准高效,每一个环节都展现出过硬的实战素养,观赛区域内不时响起阵阵掌声,为队员们的专业表现喝彩。

经过半天紧张激烈的角逐,各 参赛队伍都展现出顽强拼搏的精 神和高超的业务技能水平。最终, 福建泉州闽光钢铁有限责任公司、 安溪新奥燃气有限公司、宝龙城市 广场获得企业消防队团体总分前 三名;剑斗镇、蓬莱镇、龙门镇获得 乡镇消防队团体总分前三名。此 外,还有多名队员在各个单项科目 比赛中表现优异,获得个人奖项。

此次比武竞赛不仅是对全县 多种形式消防队伍训练成果的一次全面检验,也是一次相互学习、 交流经验的良好机会。通过竞赛, 各参赛队伍进一步明确自身的优势与不足,激发广大多种形式消防 救援队伍的训练热情和积极性,达 到以赛促训、以训促战的目的。"参加本次比武竞赛,提升自身的业务 水平,为全镇今后的消防工作提供了更有力的坚实基础。"剑斗镇消防队参赛队员苏增津说。

县消防救援大队大队长马凯 表示,下一步,将继续加强对多种 形式消防队伍的指导和培训,不断 丰富训练内容和形式,提高队伍的 整体素质和战斗力。同时,也希望 各参赛队伍能够以此次竞赛为契 机,认真总结经验教训,持续加强 训练,不断提升自身的业务能力和 应急处置水平,守护好人民群众的 生命财产安全。

八旬党员李加添:银发初心别样红

本报讯 (融媒体记者章桂林) 莫道桑榆晚,为霞尚满天。在湖 头镇四角井社区,80岁的李加添 老人退休不褪色、离岗不离党,一 生坚守"听党话、跟党走"的家 训。他曾辗转多个乡镇,在教师 岗位上育人无数,参与创办老年 学校传播党的理论,组建老党员 劝导队引领文明乡风,为乡村振 兴、基层治理贡献银发之力。

当好政策理论"宣讲员"

李加添自小深受父母重视教育的观念影响,在父母的言传身教中逐步成长,顺利完成学业,1965年进入大学学习。四年后,他被分配到安溪,先后在尚卿、剑斗、湖头、白濑等乡镇中学担任老师和校长。53岁时调入安溪俊民中学,担任正校级督导,直至退休。

在众人眼中,退休后的李加 添本该享受悠闲的老年生活,然 而,他却不甘平凡,仍然发挥余 热,不断书写着属于自己的故 事。退休后,他应湖头陇西李氏 宗亲理事会的邀请参与族谱修 缮。2011年,湖头镇筹备设立老 年学校,镇党委邀请曾任多所中 学校长的李加添协助办学,他毫 不犹豫地答应了。

作为一名党员,李加添主动学习党的创新理论和最新政策,将传

播党的声音作为已任。"办老年学校与办中学的大政方针相同,思想政治工作是生命线。"在老年学校的课程中,政治类课程占了三分之一。他还在每周一下午开设"学思践悟"专题课,每月18日组织离退休干部集中学习时事政治,持续强化老同志的理论素养。

除了系统讲解党史和传播党的理论,老年学校注重讲述身边人的奋斗故事。李加添将镇优秀离退休干部李武略、阮中柱、陈炳坤等人的事迹整理成册,邀请他们到中小学分享,用真实故事教育人、感染人。

百八、感深八。 连日来,李加添还积极组织 离退休干部党员、老年学校学员 采用多种形式深入学习贯彻党的 二十届四中全会精神,引导离退 休干部发挥优势作用,助力改革 发展。"现在每天都在认真学习对 的二十届四中全会公报,写学习 心得体会,深刻领悟其精髓,接下 去将寻找机会,深入学校以及社 区宣传好党的二十届四中全会精 神。"李加添说。

作。字加称说。 值得一提的是,在湖头镇老年学校,李加添专门开设红色文化课程,邀请泉州经贸学院教授讲述革命先驱莫耶的一生;因地制宜推出李光地文化课,介绍李光地爱国爱民、清廉为官、精心治学的事迹,弘扬优秀传统文化。

当好乡风文明"引路人"

2017年,湖头镇成立离退休干部党支部,李加添担任党支部书记,在镇党委领导下统筹协调老年学校、老体协、老教委及关工委等涉老工作。自那时起,他更以"安、专、勤"的精神,勇担职责,不断创新,赢得了大家的广泛赞誉。

近年来,李加添积极义务参与乡村振兴和精神文明建设,组织老干部开展移风易俗活动。"2019年,我们成立'移风易俗劝导队',深入各村召开座谈会,与村干部共商落实举措。移风易俗不仅是行为的改变,更是观念的转变。我们决定从丧事简办着手推进。"在湖头镇,负责操办丧事的人员被称为"库房先生"。李加添与其他老干部主动与他们沟通,通过他们向村民提出丧事简办建议,逐渐赢

得群众理解与支持。 在镇党委、政府支持下,李加添带领由68名老党员、老干部、学员组成的8支劝导队,走村入户宣传移风易俗政策,并以宗城社区、湖二村和福寿村为试点,劝导群众丧事简办、节俭举办寿庆婚庆。湖头镇离退休干部党支部委员李景城评价道:"加添同志党性原则强,办事公道正派,大家都愿意听他的。"截至目前,全镇老党员已开展移风易俗劝导活动30余场,每年为 群众节约婚丧喜庆费用近千万元,

有效助推文明新风形成。 除了推进镇村移风易俗之外,李加添非常重视对年轻一代的教育,认真做好关心下一代工作。邀请镇离休干部到辖区中小学、青少年社会教育基地讲述红色故事13场次,培养青少年爱国情怀。带头捐资支持镇教育基金会,且每年认真开展扶助贫困学生、留守儿童工作,帮助符合条件的准大学生申请助学金,目前已帮助30余名学生获得助学金。

忠诚为笔,砥砺为墨,行胜于言。李加添表示,今后将始终以 共产党员的标准严格要求自己,继续发挥余热,带动更多离退休 党员干部投身政策宣讲、乡村振 兴、社区治理、移风易俗等工作, 展现新时代的银发担当。

一分耕耘,一分收获。记者了解到,在李加添的带领下,湖头镇离退休干部党支部获得"省级示范党支部""市级先锋党支部"等荣誉称号;湖头镇老年学校获评"首批全国老年远程教育先进单位""省级示范基层老年学校"等荣誉;湖头镇关工委获得"市级先进单位"表彰;其本人也被评为"泉州市移风易俗带头人"、泉州市关工委"最美五老"、县级"先进共产党员"。

